

外交部： 中方敦促菲律宾尽快撤走“堤丰”中导系统

新华社北京12月23日电 针对菲律宾军方称计划采购美国“堤丰”中程导弹系统以保护其海上利益，外交部发言人毛宁23日在例行记者会上表示，中方已多次阐明了坚决反对的严正立场，再次敦促菲方尽早纠正错误做法，按照此前

公开承诺尽快撤走“堤丰”中导系统。

毛宁表示，关于美国在菲律宾部署中导，中方已多次阐明了坚决反对的严正立场。菲方引入中导系统这一战略性、进攻性武器，是配合域外势力制造地区紧张对立、挑动地缘对抗和军备竞赛的挑衅和危

险举动，是对本国和东南亚各国人民、历史和地区安全极不负责任的选择。

“本地区需要和平与繁荣，不需要中导和对抗。我们再次敦促菲方正视地区国家和人民呼声，尽早纠正错误做法，按照此前公开承诺尽快撤走‘堤丰’中导系

统，不要在错误的道路上越走越远。”毛宁说。

今年4月，美国以军事演习为借口，在菲律宾北部部署了“堤丰”中导系统。按计划，“堤丰”中导系统应于9月甚至更早时间运走。

外卖、主播等职业的劳动关系怎么认定？

最高法首次发布新就业形态劳动争议专题指导性案例

新华社北京12月23日电 最高人民法院23日发布第42批共4件指导性案例。这是最高法首次发布新就业形态劳动争议专题指导性案例，其中针对外卖骑手、网络主播、代驾司机等新就业形态劳动者的劳动关系认定问题作出回应。

如果“外卖小哥”与平台企业签订的是承揽、合作协议，或者平台企业要求“外卖小哥”先注册为个体工商户再签订承揽、合作协议，他们之间是否存在劳动关系？

对此，指导性案例中明确：平台企业或者平台用工合作企业与劳动者订立承揽、合作协议，劳动者主张与该企业存在劳动关系的，人民法院应当根据用工事实，综合考虑劳动者对工作时间及工作量的自主决定程度，劳动过程受管理控制程度，劳动者是否需要遵守有关工作规则、算法规则、劳动纪律和奖惩办法，劳动者工作的持续性，劳动者能否决定

或者改变交易价格等因素，依法作出相应认定。对于存在用工事实，构成支配性劳动管理的，应当依法认定存在劳动关系。

指导性案例同时明确，平台企业或者平台用工合作企业要求劳动者注册为个体工商户后再签订承揽、合作协议，劳动者主张根据实际履行情况认定劳动关系的，人民法院应当在查明事实的基础上，依据相关法律，准确作出认定。对于主营业务存在转包情形的，人民法院应当根据用工事实和劳动管理程度，结合实际用工管理主体、劳动报酬来源等因素，依法认定劳动者与其关系最密切的企业建立劳动关系。

随着网络直播行业发展，网络主播与MCN机构之间的劳动争议也较为多发。指导性案例明确，经纪公司从事人员的工作时间、工作内容、工作过程控制程度不强，从业人员无需严格遵守公司劳动管

理制度，且对利益分配等事项具有较强议价权的，应当认定双方之间不存在支配性劳动管理，不存在劳动关系。

代驾司机是新就业形态劳动者的重要组成部分。针对代驾司机与平台企业之间是否存在劳动关系的问题，指导性案例明确：平台企业或者平台用工合作企业为维护平台正常运营、提供优质服务等进行必要运营管理，但未形成支配性劳动管理的，对于劳动者提出的与企业之间存在劳动关系的主张，人民法院依法不予支持。

最高法同时指出，指导性案例并不意味着平台企业与网络主播、代驾司机之间绝对不能成立劳动关系，关键要看是否存在用工事实，构成支配性劳动管理。即使不构成支配性劳动管理，不能确立劳动关系，但企业进行一定劳动管理的，也应当依法依规保障劳动者的相应权益。

湖南常德撞人案一审宣判 被告人黄文被判死缓

新华社长沙12月23日电 2024年12月23日，湖南省常德市中级人民法院公开审理被告人黄文以危险方法危害公共安全案，对被告人黄文以危险方法危害公共安全罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。

法院经审理查明：被告人黄文因投资亏损、与家人矛盾等原因，为发泄个人情绪，于2024年11月19日7时37分许，驾驶汽车在湖南省常德市鼎城区玉霞街道双潭路附近，加速、连续冲撞小学生等人群，并在车辆因故障停驶后持械下车攻击群众，被当场抓获。黄文的犯罪行为致7人轻伤、16人轻微伤、7人轻微伤以下损伤，其中包含18名小学生，使公私财产遭受重大损失。

常德市中级人民法院经审理认为，被告人黄文的行为构成以危险方法危害公共安全罪。黄文选择不特定多数的无辜小学生作为主要作案对象，犯罪动机卑劣，主观恶性极深；选择人流集中的地段、学生入校高峰时段，驾车冲撞人群，犯罪情节极其恶劣；犯罪行为造成多人受伤，使公私财产遭受重大损失，给被害人及在校学生、周边群众造成心理创伤，严重危害公共安全，扰乱社会秩序，造成恶劣影响，社会危害极大，应依法惩处。法庭遂作出上述判决。

杀害女法官 被告人党志军一审被判死刑

12月23日下午，备受关注的河南女法官王佳佳遇害案一审宣判。河南省安阳市中级人民法院对安阳市人民检察院指控被告人党志军犯故意杀人罪一案进行公开宣判，认定被告人党志军犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身。

据了解，党志军是王佳佳法官承办的一起民事诉讼案件当事人。

法院经审理查明，被告人党志军因发生交通事故的赔偿问题未能与保险公司达成一致，向河南省漯河市郾城区人

民法院起诉，要求赔偿住院期间各项费用及财产损失共计18832.93元。但党志军提交了多项虚假证据，且其并未实际住院。法院最终判决保险公司赔偿党志军各项损失9384.89元。党志军因对民事判决结果不满，产生报复心理，2024年8月7日，携带两把剔骨刀进入王佳佳所在小区等候，见到王佳佳后持刀连续猛刺其心脏等致命部位20余刀，致王佳佳当场死亡。作案后，党志军逃离现场并自杀未遂。

法院审理认为，被告人党志军非法剥夺他人生命，致一人当场死亡，其行为已构成故意杀人罪。党志军因其无理诉求未得到满足，不反思其本人在民事诉讼中提供伪证的不诚信行为，反而无端猜疑王佳佳法官偏袒对方，继而杀人泄愤。党志军犯罪动机卑劣，手段残忍，社会影响恶劣，后果极其严重，根据其犯罪事实、犯罪的性质、情节和对社会的危害程度，遂依法作出上述判决。

据新华社

白|杰|品|股| 言过其实

问：周一沪指低开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周一震荡收低，微盘股、中小盘等风格指数出现明显调整，上证50、沪深300指数小幅收红，盘面上有近4800只个股下跌，仅银行、保险行业逆市上涨。截至收盘，两市涨停32只，跌停超7%个股近千只。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交15308亿元环比略增；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，沪指60分钟MACD指标率先出现死叉；从形态来看，尽管股指跌幅较小，但市场平均股价却下挫3.45%，微盘股指数的跌幅更是接近7%，而深成指和创业板指也跌破60日均线，不过各股指尚未跌破上周低点，表明短期内仍有转机出现。期指市场，各期指合约累计成交减少、持仓增加，各合约负溢价水平整体变化不大。综合而言，退市政策并非让小微企业批量退市，周末消息面有关文章言过其实，微盘股杀跌实则潜藏机会。

资产：周一按计划持股。目前持有华创云信130万股，鲁信创投48万股，爱建集团180万股，安科瑞11.5万股，创元科技18万股，炼石航空30万股，陕天然气40万股，电投能源20万股，同方股份60万股。资金余额3116583.03元，总净值49352033.03元，盈利24576.02%。

周二操作计划：炼石航空拟先买后卖做差价，创元科技、同方股份、陕天然气、电投能源、爱建集团、华创云信、安科瑞、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰

投资玉石能“躺赚”？交易平台压根无实物

玉石琳琅满目、会员众多……在一个名叫“德之恒”的玉石寄售平台上，号称今天抢购的玉石，明天就能溢价5%出售。而且，介绍他人在平台购买玉石，还能赚取佣金，真有这样稳赚快钱的好事吗？

家住陕西省合阳县的张某曾在这个平台上购买玉石，然而在去年底，她却前往当地派出所报案，声称自己被骗了。

5天挣1万多块钱 但是干了12天就崩盘了

合阳县公安局反诈中心主任马红介绍：“张某说在2023年大概七八月份的时候，朋友刘某给她介绍一个叫‘德之恒’的平台，说这上面有玉石买卖。”

接到报警后，警方立即对相关线索进行调查，发现这个所谓的“德之恒”玉石寄售平台会员众多，每天有大量的交易订单，并且平台称每交易一次玉石价格就会上涨5%，其中3.5%是上架费给平台主，剩下1.5%属于卖家。

办案民警还发现，这个平台层级分明，除了通过收取拍卖玉石上架费的方式获利外，平台还向下发展了许多子公司，子平台公司需要向母平台公司缴纳

顾问费。

警方发现，前来报案的张某其实也是一个犯罪嫌疑人，她在朋友刘某的劝说下开办了一个下线平台，为了谋取更多利益，她不断发展会员来自己的平台购买玉石。然而张某所谓的发财梦只做了短短12天就破碎了。

张某称，公司刚开始还可以，5天挣了1万多块钱，然后抢的人越来越少，干了12天就崩盘了，货挂在那儿卖不出去。

虚构玉石交易 不断诱导会员发展下线

警方调查发现，“德之恒”平台有多达1400余名会员，总交易额高达3.8亿余元，也就是说，跟张某有着类似经历的人不在少数。

经过进一步分析研判，警方掌握了这个所谓“玉石寄售”平台的运营模式——平台以买卖玉石等经营活动为名，通过老会员推荐的方式吸纳新成员入会。老会员与新会员会自动形成上下级关系，新会员在平台抢购玉石后委托平台上架寄售，平台通过收取玉石交易上架费的方式获利。随着会员人数的不断增加，平台会不

断孵化产生新的交易平台，诱使会员继续发展下线。

合阳县公安局刑侦大队大队长惠晓鹏分析说，以高额回报为诱饵，许诺通过招募新会员的方式获得佣金，这种模式实际上是一种金字塔式的骗局，除少数顶层人员能够获利外，大多数参与者都会遭受财产损失。同时，平台声称会员是通过转手玉石的方式获利，实际上，这些人在平台上交易的只是玉石照片，他们买到的玉石并不会发货。

马红说：“交易只能看到这个图片，这个图片今天可能标价10000元，第二天交易变成10500元，纯粹只是玩数字游戏。”

警方介绍，这个平台虽然有合法营业执照，但实际上是披着合法执照的外衣，行非法经营之事。因为这个平台的会员之间都是点对点进行个人资金转账交易，平台本身既没有经营能力也没有合法收入，更没有具体的办公场所。平台运转模式是一种以“拉人头”和“复式计酬”的方式进行盈利的，符合传销犯罪的特征。

目前，警方已经对20余名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，案件还在进一步深挖扩线中。 据央视新闻客户端